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КОНЦЕПТУАЛЬНИЙ ПІДХІД ДО РЕГУЛЮВАННЯ МІГРАЦІЙНОЇ 

МОБІЛЬНОСТІ МОЛОДІ З ПОЗИЦІЙ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 
 
Війна, розв’язана РФ проти України, її катастрофічні наслідки, потребують 

пошуку альтернатив, нових рішень, перегляду колишніх концепцій у сфері праці, 
зайнятості, міграційної політики з позицій безпеки країни. Реалії, які маємо в 
умовах воєнного стану – це гостра демографічна криза, втрати людського 
капіталу внаслідок жорсткої війни, розв’язаної РФ проти України, це небезпека 
нової хвилі міграційних втрат молоді, яка прагне вчитися та працювати за 
кордоном, отримуючи більш високі заробітки за кордоном. Все це потребує 
уважного вивчення та врахування через призму національної безпеки, 
перспектив і завдань післявоєнної розбудови країни. 

Аналіз наукових джерел доводить, що в Україні проблематику мобільності 
населення багатоаспектно досліджують Лібанова Е., Позняк О., Садова У., 
Риндзак О., Біль М., Семикіна М., Бортник Н., Мороз Н. та ін. [1-4]. Водночас 
аспекти міграційної мобільності молоді та її регулювання з позицій національної 
безпеки поки відносяться до недостатньо вивчених питань. 

Мета статті – обґрунтувати необхідність розробки концептуального підходу 
до регулювання міграційної мобільності молоді в контексті національної безпеки 
України. 

Базуючись на наукових поглядах авторів [1-4] можна стверджувати, що 
автори найчастіше розуміють мобільність як прояв рухливості, здатності до 
переміщень. Слід враховувати, що мобільність людей і молоді зокрема може 
приймати різноманітні форми в залежності від зміни мотиваційних установок, 
здатності гнучко приймати рішення щодо руху у певному напрямі, щоб досягти 
певної мети, адаптуватися до змін, нового середовища праці та життя. 

Загалом здатність до мобільності може бути реалізована в адаптаційних й 
просторових формах: адаптаційна мобільність може виступати як соціальна та 
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професійна; просторова мобільність – набувати видів міграційної, академічної, 
ділової (відрядження), економічної (релокація бізнесу), туристичної. 

Розвиваючи наукову думку, пропонуємо тлумачити міграційну мобільність 
молоді як здатність молодих людей до зміни місця перебування та реалізації 
свободи вибору, що характеризується фізичним переміщенням на певні відстань 
та час і спричиняє якісні зміни її інтелектуального потенціалу й соціальної 
ідентичності. На етапі викликів набуває актуальності розробка нових підходів до 
вивчення міграційної мобільності молоді як явища, що може нести певні загрози 
для розвитку економіки, що вимагає пошуку адекватних можливостей щодо її 
регулювання. 

Без пошуку нових концептуальних підходів до регулювання міграційної 
мобільності молоді складно сформувати стратегію відновлення людського 
капіталу країни після війни. 

Особливість нашого концептуального підходу полягає: 
по-перше, у визнанні необхідності гнучкого та багаторівневого розв’язання 

проблеми міграційної мобільності молоді за допомогою системи чинників та 
важелів (економічних, правових, морально-психологічних тощо); 

по-друге, побудови та функціонування механізму регулювання міграційної 
мобільності молоді, в якому цілі, завдання, функції, інструменти та засоби 
впливу треба буде узгоджувати з пріоритетами безпеки держави, її економіки, 
спрямовувати дію на збереження людського потенціалу, стимулювання 
повернення міграційного потенціалу молоді в Україну, його ефективного 
використання в інтересах повоєнної розбудови економіки нашої держави. 

Отже, у пошуку відповіді на питання «регулювати чи не регулювати 
міграційну мобільність молоді» вважаємо пріоритетом передусім інтереси 
національної безпеки України. Тому сьогодні і надалі (у часи повоєнної 
розбудови економіки) важливо пов’язувати будь-які гнучкі регуляторні функції 
держави, стимулюючі заходи у сфері міграційної політики передусім з 
питаннями безпеки країни та її відновлення. 
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